

LIBERTATEA POPORULUI

ZIAR de INFORMATIE și LUPTĂ SOCIALISTĂ

TELEFON: 17-17
Abonamente Lei 6000 anual
Pentru autorități și întreprinderi Lei 20.000

Fondator: GHEORGHE VOȘTINAR
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 7

Publicațiuni și anunțuri se primesc
la Administrația Ziarului
conform tarifului

Scumpetea și salarizarea

Sunt două contraste cari în România nu au ajuns niciodată la o stare de echilibrare. Cei cari au de suferit în toate cazurile de scumpirea pieței au fost și sunt întotdeauna salariații de toate categoriile și în special cei cari au un motiv mai serios de a fi nemulțumiti sunt salariații publici și cel dela drumul de fier.

În ultimul timp prin grija celor 3 guverne ce s'au succedat până la actualul guvern s'a venit în ajutorul salariaților prin mici îmbunătățiri, cari păreau foarte promițătoare. Totuși din nefericire salariații nici nu a apucat să se bucure de aceasta, căci pe de altă parte piața, prin cei cari vor să se îmbogățească în mod rapid și neconturbați de nimeni, au ridicat prețurile alimentelor și a articolelor de primă necesitate în așa măsură, încât cel care urma să fie satisfăcut de mica majorare a salariului, nu a fost salariații ci în-suși speculantul care nu este altcineva decât profitorul de război.

Este ușor de înțeles că prețurile, ținând seamă de lipsa materialelor prime și a mâinii de lucru, lipsă care se resimte în toate țările cari iau parte activă la război, — să se ridice treptat, dar nu în felul acesta neobisnuit.

Prețurile cari figurau ieri în vitrine și pe piață nu mai sunt valabile pentru mâine, iar cele de mâine pentru poimâine.

Ce măsuri trebuie luate pentru înfrânarea acestei specule?

Cea mai nimerită sugestie și care ar da un rezultat bun, ar fi stabilirea de către Min. Economiei Naționale, de prețuri maxime pt. articolele de îmbrăcăminte iar pentru comerțul de alimente, măsurile de combatere a speculei să fie luate de către primăriile respective și numai după aceasta să se caute o normalizare a salariului în raport cu piața.

Mare speranță pentru rezolvarea acestei probleme se pune în guvernul actual. Guvernul fortelor democratice, care a dat dovadă de muncă și care a realizat într-un timp record, două din marile probleme vitale ale țării noastre: reintroducerea administrației românești în Ardealul de Nord și reforma agrară.

L. KATAPSKI

FORTELE SOVIETICE AU CUCERIT BANSKA-BISTRITA

Corpul de armată român al generalului Elefterescu s'a distins în mod deosebit

LONDRA. — Mareșalul Stalin a dat în cursul zilei de ieri un ordin de zi adresat trupelor de pe cel de al doilea front ucrainian de sub comanda Mareșalului Malinowsky prin care anunță că forțele sovietice înaintând într-o regiune împădurită din centrul Slovaciei au cucerit importantul nod de cale ferată și puternic punct

de sprijin german Banska-Bistrita.

Ordinul de zi arată că în aceste lupte s'a distins în mod deosebit corpul de armată român de sub comanda generalului Elefterescu.

Forțele aliate au pătruns în Duisburg

— Rezistența germană din Vest s'a prăbușit —

LONDRA. — Ultimele știri de pe frontul din apus anunță că trupele generalului Patton după ce au pătruns în suburbii Frankfurtului, au efectuat noi treceri peste Rin, astfel că până în prezent fluviul a fost trecut în 7 puncte, din care cele mai importante sunt în sectorul mareșalului Montgomery.

Capul de pod detinut de către grupul de armată 21 a fost du-

blat și ieri seara puternice forțe aliate au pătruns în suburbii marului oraș industrial Duisburg. Lupte violente se dau pe străzi.

Trupele armatei a 3-a americane după ce au pătruns în Frankfurt pe Main și după ce au depășit Darmstadt, continuă înaintarea aproape fără să întâmpine vreă rezistență. Grupuri întregi de nemți se predau, însă forțele americane nu au deocamdată posi-

bilități de a-i transporta în spate. Acești prizonieri stau pe marginea șoselelor și așteaptă să fie strânși.

Correspondenții atașați pe lângă grupul 21 armată, relatează că numai ieri au fost capturați în acel sector 10.000 prizonieri, astfel încât numărul total al prizonierilor capturați între 1—24 Martie se ridică la 249.000.

Devecser și Pápa eliberate

— Inaintarea spre Viena continuă —

LONDRA. — Un al doilea ordin de zi al mareșalului Stalin adresat trupelor de pe primul front ucrainian de sub comanda Mareșalului Tolbukin anunță că în cur-

sul ofensivei dela nord de lacul Balaton, forțele sovietice au cucerit Devecser și Pápa, două orașe situate la numai 65 km. răsărit

de granița austriacă. Forțele germane în retragerea lor suferă pierderi grele în oameni și material.

Nici gaz, nici electricitate, nici trafic feroviar

Situația după 34 de bombardamente consecutive asupra Berlinului

LONDRA. — Cele 34 bombardamente de noapte consecutive asupra Berlinului au avut un efect dezastruos asupra capitalei Reichului. Aproape toate uzinele

distruse sau puse în imposibilitate de a funcționa. Traficul feroviar a fost suspendat pentru zece zile, iar gazul și electricitatea au

fost întrerupte încă după primele bombardamente. Nici un automobil nu se poate vedea pe străzile Berlinului, din lipsă de benzină.

Reorganizarea asociației sportive A.M.E.F.A.

— Lista noului comitet de conducere —

Duminică la orele 10 a avut loc în sala Sindicatului Măcelarilor adunarea generală a A. M. E. F. A. După o pauză torțată de 4 ani, gruparea fiind suspendată de Josul regim antonescian ca fiind muncitorească, membrii iubitori ai sportului s'au putut aduna iar liber, manifestându-și bucuria că această grupare cu un trecut glorios de 35 ani, s'au reorganizat iarăși și va continua activitatea în toate ramurile sportive și culturale încadrându-se în regulamentul O. S. P.-ului unde va reprezenta Societatea Micilor Meseriași. Scopul apărut ei pentru ridicarea nivelului cultural și sportiv al muncitorilor din Arad.

Comitetul de reorganizare a fost făcut de d-nii Suba și Eberhard, cari au arătat greutatea și importanța în care a trecut gruparea în ultimii ani, până azi, când s'au putut reorganiza. D. Weinberger a făcut o expunere asupra organizării sporturilor pe întreaga țară, arătând telul urmărit de O. S. P. pentru ridicarea nivelului educației culturale și sportive a muncitorilor.

D. Walter a făcut apel către toți membrii de a veni în ajutorul comitetului pentru a ridica gruparea la nivelul ce l se cuvine după munca depusă de atâția ani în slujba sportului arădan. D. Șirian a descris felul cum s'a înființat această grupare din inițiativa Societății în anul 1911 și a cerut apărutul tuturor de a lupta ca și acela cari au înființat-o și au menținut-o până azi.

După această adunarea a votat în unanimitate comitetul de conducere de mai jos.

Președinți de onoare: Mateisz Petru, Orban N., Părvulescu T., Tiberiu N., Voștinar Gheorghe, Președinte: Pica Gheorghe, Vicepreședinti: Ernest Stefan, Jurgovan Ioan, Kubick Ernest, Pasz-

tor Ioan, Șirian Ioan sen. Czmor Petru. Secretar general: Weinberger Ernest. Secretar: Dr. Nagy Ladislau, Director sportiv: Eberhardt Alexandru. Cășier general: Weinberger Ștefan, Cășier: Gyöngyösi Ioan, Consiliul de cenzori: Președ. Morocz Francisc, membri: Bogar Ioan, Auer Ioan, Rosenfeld Gheza. Intendent: David Anton. Notar: Schmelder Iuliu, Medici: Dr. Simon Ernest, dr. Steiner Eugen, dr. Wolfner Iuliu, dr. Botiș Aurel. Conducătorii secțiilor: Fotbal: Reinhardt Ștefan. Tinerime-pitici: Suba Dumitru. Antrenor: Stofa Alexandru. Culturală: Șirian Ioan. Canotaj-înot: Botye Francisc. Tenis: Wexler Leo. Atletică-gimnastică: Czegka Tiberiu. Ciclism: Boldea Ioan, Lupte-box: Jun. Czmor Petru. Popice: Valter Iosif, Sah: Szabo Alexandru. Turistică: Wesiz Ludovic. Comitetul: Ardelean Ioan, Beleuța Petru, Boanca Izidor, Bogdan Ioan, Bredea Dumitru, Brânzei Gh., Botye Ioan, Buptea Iacob, Ciuciu Mihai, Erdeli Ioan, Farkas Mihai, Fogarasi Petru, Gömöri Iosif, Gonda Gustav, Havas Samuil, Hirsch Ioan, Kiss Ernest, Komlos Iosif, Cretci Petru, Leichman Ladislau, Major Alexandru, Marcovici Gh., Mezei Gligor, Mezei Ioan, Messer Alexandru, Nagy Ludovic, Nagy Emeric, Okrös Ioan, Pálincás Coloman, Pálincás Ludovic, Paler Emeric, Sârbu Teodor, Starevici Ioan, Surin Ioan, Sârbu Ioan, Sruhuc Mihai, Szücs Alexandru, Ursuta Iosif.

Adunarea generală a primit cu satisfacție propunerea Comitetului privind la dezvoltarea viitoare, activitatea sportivă și culturală, sub egida Sindicatului Micilor Meseriași din Arad.

Adolf Hitler este evreu

Imi amintesc de ordinul No. 24532-1922, ce l-am primit pentru a identifica pe un oarecare Rudolf Hitler. Eram șef de poliție la Adjud în Moldova. La Sas-cut era o fabrică de zahăr la care era angajat ca maestru Rudolf Hitler, venit în România în anul 1919 cu pașaport austriac No. 5434-342-1919. Fabrica de zahăr Sas-cut cartelând cu fabricile Ripicean-Roman a fost închisă, iar Rudolf Hitler a plecat spre București. Aci se angajă ca portar la Hotel Boulevard. Devenind suspect în punct de vedere politic, din cauza unui Adolf Hitler, arestat în Germania pentru politică subversivă antisocial-democrată. Se ceruseră relații despre Rudolf Hitler, dar era prea târziu când Rudolf Hitler murise.

Stabilindu-se că defunctul Rudolf Hitler este evreu a fost înmormântat în cimitirul evreesc „Filantropia” din București.

Rudolf Hitler era văr primar cu Adolf Hitler, însă deferea de religie. Tatăl lui Adolf Hitler se numea Iosif Hitler, evreu botezat, se căsătorise cu o nemțoaică Maria și dând naștere lui Adolf Hitler. I-a botezat tot evanghelic. A mai născut și o fată care se numește Ana.

Iosif Hitler, adică tatăl lui Adolf, mai avea un frate anume Simion Hitler, rămas evreu, căsătorit cu evreica Rașela, care n'a fost botezată, ci au rămas evrei din părinți, deși frați buni. Simion Hitler și soția lui au dat naștere lui Rudolf Hitler, rămas și el evreu. Din cauza religiei Rudolf și cu Adolf nu trăiau în bune condițiuni. Ba mai mult, Ana Hitler, sora lui Adolf Hitler nu-l înghețea pe fratele ei Adolf, pentru că devenise dușmanul poporului evreu, profesând politica nașto-fascistă. De multeori Adolf Hitler solicita un sprijin dela sora lui, însă sora sa îl refuza, pentru că tindea să devină călăul neamului

său. Astfel Adolf Hitler a rămas singurul descendent al familiei Hitler.

Austriacul Adolf Hitler, este director puscării formează partidul Național-socialist împreună cu colonelul Röhm și cu Göring. Cu a murit, apoi se știe. Adolf Hitler a devenit călăul nu numai al evreilor ci al Germaniei întregi.

GHEORGHE PAULMAN
ofiter de poliție judiciară
pensionat.

Primăria comunei Chișineu-Criș
Nr. 771-1945.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință publică că Primăria comunei Chișineu-Criș va ținea licitație publică.

În ziua de 15 Aprilie 1945, ora 9 pentru vânzarea sau schimbarea unei iepe de fătarea și a calului „Joșca” în târgul de vite a comunei.

La ora 10 curățirea pieței comunei pe 1945-46.

La ora 11 închirierea localurilor comunei din fosta comună Pădureni: Restaurantul comunal, fosta locuință notarului, magazia de cereale.

Licitația se va ținea în conformitate cu dispozițiunile L. C. P.

În caz de nereușită licitația a doua se va ținea în ziua de 22 Aprilie 1945, tot la ora și locul indicat, după această prin bună învoială.

Chișineu-Criș, 21 Martie 1945.

Primăria

Un apel al Comitetului AMEFA.

Comitetul face apel către toți doritorii cari vor să activeze în AMEFA într-una dintre secțiile existente, să se prezinte cât posibil de urgent pentru înscriere la firma Reinhardt, str. Moise Nicoara 2, la firma Ruttkay și Botye Bulev. Regina Maria vis a vis cu Prefectura, sau la firma Pálincás Ludovic, str. Eminescu 11.

Ce trebuie să știe agricultorii în legătură cu însămânțările

I.
După cum se știe, din cauza războiului, județul nostru a fost atârnat de greu încercat în toamna anului trecut, încât am ajuns că județul Arad, care din punct de vedere agricol era considerat printre primele din țară, să putem însămânța în toamna abia 30% din suprafața prevăzută. Astfel, din 143140 Ha proiectate pentru campania de toamnă, s'au putut însămânța abia 43.000 Ha., deci cu un deficit de peste 100.000 Ha., lipsă care din nenorocire privește tocmai cultura grâului, ne-a îngreunat mult lucrările de însămânțări din această primăvară, când avem de însămânțat o suprafață aproape dublă față de timpurile normale și aceasta, cu mijloace de lucru mult mai reduse.

Totus în această situație grea noi va trebui să muncim ca să nu rămână nici un petec de pământ neucrat. Pentru aceasta însă trebuie ca munca în agricultură să fie astfel organizată încât mijloacele noastre de lucru, — animale, tractoare — să fie la maximum întrebuințate, nepierzându-se absolut nimic zi de lucru, care odată trecută nu se mai întoarce. Agricultorii noștri, să fie pătrunși de spiritul de ajutorare reciprocă, împrumutându-și unul altuia, animalele de lucru, seminte, etc.

Să nu se uite că suntem în plin război, la terminarea căruia trebuie să contribuim din toate puterile noastre. Or, temelija Pomâniei democratice de mâine, o clădim noi azi și va fi cu atât mai solidă

cu cât va fi mai mare efortul nostru economic și militar ce-l dăm națiunilor unite.

Legea de Reformă Agrară făcută de actualul Guvern, a avut la bază nu numai repararea unei nedreptăți sociale, dar și o latură economică, considerând că agricultorul stăpân pe bucată lui de pământ, o va lucra cu mai multă însuflețire și trageră de inimă.

Prin faptul că suntem în plin război, legea de mobilizare agricolă, este azi în vigoare, mai mult ca ori când. Aceia deci care nu-și însemăntează pământul din rea voință, delăsare sau neglijență, vor fi considerați ca saboteuri economici și vor fi sancționați.

Autoritățile județene, Prefectura Camera Agricolă, precum și Frontul Plugarilor, Partidul Social-Democrat, Partidul Comunist, Sindicatul Muncitorilor fac tot posibilul ca să ușureze muncile de însămânțare, prin acordarea de seminte, tractoare, carburanți etc.

Aprovizionarea cu seminte se

face în interiorul plaselor prin ocoalele cari satisfac nevoile, în colaborare cu d-nii pretori și șefii de Subcentre de colectare. Cei lipsiți de seminte, se vor adresa prin primării organelor agricole. Numai în raza municipiului Arad se distribuie seminte din magazia centrală a Camerei Agricole.

Timpul fiind înaintat, cei interesați sunt rugați a se înscrie urgent cu semintele de care au nevoie, în locurile arătate mai sus.

Nimeni nu va putea invoca, ca scuză, neexecutarea însămânțărilor prin lipsa de seminte, decât dacă dovedește că a cerut sau s'a înscris pentru seminte și nu a putut fi satisfăcut. Și în acest din urmă caz însă, terenul nu trebuie să rămână neînsămânțat ci cultivat cu alte plante pentru cari se găsesc seminte.

(Va urma.)

E. POP
directorul Camerei Agricole
Arad

Informațiuni

DECLARAREA BUNURILOR RIDICATE DE CATRE AUTORITATILE MILITARE. Serviciul pentru aplicarea conventiei de armistițiu din Primăria Arad, face cunoscut: In conformitate cu ordinul Ministerului Afacerilor Interne, Serviciul administrativ pentru aplicarea armistițiului cu Nr. 155249 din 22 Februarie 1945, se aduce la cunoștința tuturor instituțiilor publice și particulare, întreprinderi comerciale și industriale, precum și tuturor locuitorilor din întreg cuprinsul municipiului Arad, că cel mai târziu până la 31 Martie 1945, să declare la comisiunile ce lucrează pe lângă fiecare circumscripție de poliție, în raza cărora se găsesc, toate bunurile și materialele etc., ridicate cu sau fără forme de către autoritățile militare.

Pentru bunurile ridicate cu forme se vor aduce actele doveditoare iar pentru bunurile ridicate fără forme, se vor aduce martori.

CONDAMNARE. Tribunalul Arad, secția I a condamnat pe Petru Czornor senior, la 5000 lei amendă pentru că a lovit pe Boada Nicolae.

ADUNAREA CELOR CE AU RUDENII PE FRONT. Astăzi, Marti după amiază, la orele 4 fix, va avea loc la sediul Apărării Patriotice din b-dul Regina Maria nr. 8, adunarea plenară a celor ce nu rudeni pe front. Adunarea se va ține în prezența delegatului Mareșal Slat Major.

SINDICATUL ZIARISTILOR DIN ARAD invită pe toți ziarisții din Arad la adunarea care se va ține în localul Sindicatului Funcționarilor Publici din Arad, strada Horia 2, etaj II, Miercuri 28 crt, după masă la orele 3.

ARESTAREA UNUI CRIMINAL DE RAZBOIU. In Arad a fost arestat căpitanul de jandarmi pensionar Gheorghe Ursuțiu, fost comandant de lagăr de prizonieri în Transnistria, unde a săvârșit mai multe crime și jafuri. Cercetarea lui Gh. Ursuțiu, este în curs la Chestura Poliției.

Farmacii de serviciu

MIERCURI 28 MARTIE 1945.
STAUBLE, Bdul Regina Maria 8.
NIEDERMAYER — Piața Sfântul Sava.

ASIGURAREA CARBURANTILOR PENTRU LUCRĂRILE DE PRIMAVARĂ. Dl ing. Virgil Eco nomu secretarul general a Ministerului agriculturii a avizat telefonic pe dl Prefect Gh. Voștinar, că Ministerul este dispus să trimită atâția carburanți (petrol, benzină, motorină) în județul Arad, cât va fi nevoie pentru însemnări, arături și gradinarie. De aceea fiecare comună și plasă să anunte urgent Prefectura, respective Camera Agricolă, că ce necesități de carburanți are, pentru ca necesarul să fie trimis de îndată la Arad. Îndesebi dl ing. V. Economu atrage atențiunea muncitorilor și funcționarilor să facă grădini cu legume și zarzavaturi, pro văzute cu pompe, cu motoare de udat, pe timpul verii, pentru a putea aproviziona mai din belșug orașele și centrele industriale.

EXPLOZIE. Iosif Berbecaru din str. D-na Balașa 17, înapoiindu-se de la concentrare, s'a dus să-și vadă casa, avariata de bombardamente, din str. Trentului. Intrând în casă, a găsit în antreu și într-una din camere, două tuburi de sticlă. Voind să le arunce pe ferestra, tuburile au explodat, răhindu-l la mâna dreaptă și la ochi. Dus la spitalul Casei Asig. Sociale a fost luat imediat sub îngrijiri, iar d. dr. Iuliu Hatiegan l-a făcut o intervenție chirurgicală la ochi, salvându-i vederea amenințată cu pierderea.

CONFERINȚA ȘEFILOR DE AUTORITĂȚI LA PREFECTURA JUD. ARAD. D. prefect Gh. Voștinar a convocat pe toți șefii autorităților locale la o conferință care va avea loc azi, Marti la orele 17, în cabinetul dlui prefect, cu scopul de a discuta atât chestiunea reclădirii fabricii ASTRA, cât și chestiunea înființării unor Facultăți ale Universității de Vest în Arad.

Una pe zi

BURSA NEAGRA DIN CAPITALA are durerea să anunte clienților, cunoscuților și prietenilor pierderea unui prim lot de membri dintre cei mai activi, căzuți în leasa Poliției Comunale, în ziua de 17 Martie a. c.

Rugați-vă pentru danși. Nu trimiteți flori, nu faceți vizite de condoleanțe — e riscant.
Secțiile: medicamente, textile, pielărie au suspendat operațiile în semn de doliu și prudență.
(Din „Finanțe și Industrie“)

Magazinele vor fi deschise și după amiază

ARAD. — In urma dorinței exprimate de muncitorii care lucrează și în orele de după amiază la Inspectoratul Muncii s'a ținut ieri o consfătuire a autorităților competente, care au hotărât ca începând de la 4 APRILIE să se revină la vechiul var, adică, magazinele să fie deschise și după amiază. Astfel, cu începere de Luni, maga-

zinele de coloniale vor fi deschise între orele 7-13 și 16-19, celelalte magazine între 8-13 și 16-18 iar frizeriile de la 7½-13 și 16-19.30.
Orarul zăcomplet al magazinelor fi vom publica îndată ce va fi redactat în întregime de Inspectoratul Muncii.

Se reorganizează sectoarele pentru distribuirea articolelor cartelate

ARAD. Oficiul Aprovizionării din Primăria Municipiului face cunoscut: In vederea reorganizării sectoarelor pentru distribuirea articolelor cartelate, ca pâine, zahăr, ulei, petrol, etc., comercianții și brutarii vor întocmi noi tabele în care vor fi înscrise toate persoanele care doresc a se aproviziona cu alimente cartelate de la comercianții și brutarii respectivi.

exemplar va rămâne la comerciantul respectiv, pentru control.
Comercianții care nu țin petrol vor îndruma pe consumatori, ca să se înscrie pentru petrol la un sector apropiat.

Aceste tabele vor fi depuse la Sindicatul comercianților până cel mai târziu 10 Aprilie 1945, de unde urmează să fie depuse la Primărie. Oficiul de Aprovizionare pentru întocmirea sectoarelor. Acel comerciant care nu vor prezenta aceste tabele până la data de mai sus, vor rămâne fără sector.

Totți comercianții sunt obligați ca odată cu înaintarea tabloului să depună și o situație centralizată, toare, în care se va arăta numărul persoanelor pe care stătea de 15 ani și numărul copiilor până la 15 ani, dat fiind că pentru copii se acordă diferite suplimente de alimente.

Consumatorii sunt obligați și ei la rândul lor și în interesul lor, să se înscrie în termenul arătat, la comercianții întrecând acel care din vina lor n'au fost trecuți pe tablou la nici un comerciant, vor risca să nu-și primească cota regulamentară de articole cartelate.

..RADIO..

PROGRAMUL EMISIUNII DIN 27 MARTIE 1945:

- 13.00: Orchestra Gică Ștefănescu
- 14.00: Jurnal
- 14.20: Jazzul Reininger
- 15.00: Închiderea emisiunii
- 18.00: Recital vocal Lucia Petrascu
- 18.25: Ion Călugăru
- 19.00: Orchestra de salon
- 20.00: Ora sindicală
- 20.20: Poșta radio
- 20.45: Teatru
- 21.50: Muzică variată
- 22.00: Jurnal
- 22.20: Muzică sovietică
- 23.00: Amicii d'școlului
- 23.50: Jurnal
- 24.00: Închiderea emisiunii.

Comercianții sunt obligați a stampila cu sigilul firmei, pe coperta din față, toate cartelele consumatorilor înscrși la ei. Este cu desăvârșire interzisă servirea de alimente pe bază de bon, a clienților aparținători altor sectoare, sau a celor care nu sunt trecuți pe tabloul înaintat primăriei.

Mica publicitate

CUMPAR casă sau vilă modernă. Telefonati după masă 22-97.
ȘINE DE FIER vechi de 3-5 m. cumpăr imediat. Adresa la ziar.
AM PIERDUT Carnetul de Consum cu Nr. 3756 eliberat de Consumul CFR, Arad. Gășitorul este rugat să depună la Consumul CFR Arad, Bdul Regelii Ferdinand Nr. 2, Ungur Nicolae.

Inscrierea persoanelor de la un sector la altul se face numai în caz de schimbarea domiciliului care se va dovedi cu buletinul Biroului de Populație, pe lângă prezentarea dovezii de ștergere de la vechiul sector.

Tabelele de consumatori se vor face în 3 exemplare dintre cari 2 se vor înainta al Sindicat, iar un

Cinema ROYAL

Str. Alexandri Nr. 2. Telefon: 19-33

Repr.: la 3, 5; Duminică 11, 3, 5.

Romanul lui Henry Bataille
Maman Colibri
cel mai mare film francez cu HUGUETTE DUFLOS și JEAN-PIERRE AUMONT

CORSO ARAB

Garanzia Filmului de Succes

AZI:
Fecioara rătăcită
JURNAL de complectare: OCUPAREA BUDAPESTEI
Repr.: la 3 și 5; Duminică 11, 3, 5

Cinema ARO

Telefon: 24-45

Rep. la orele 3 și 5

Viviane Romancă
Venera oarbă

FORUM

Tel. 20-10. Repr. la 3 și 5.

Azi reprezintă cea mai mare rețea bizare cinematografică
Antonio Adverso
cu FREDERIC MARCH și OLIVIA
VIA DE HAVILLAND
și jurnalul Căderea Budapestei

ORA 12

DELA A.R.L.U.S. Atât membrii înscriși, cât și cei ce doresc să se înscrie în această asociație ce are de scop cunoașterea realităților din URSS și strângerea relațiilor cu marea noastră vecină dela răsărit, sunt înștiințați că s'a deschis sediul asociației în strada Episcopiei (f. Consistorului) nr. 22 dela orele 15-18.

O MARE GALĂ DE BOX INTERNATIONAL
ARAD. — Duminecă, 1 Aprilie, orele 3 d. m. în organizarea grupului II al sindicatelor, se va ține în sala Teatrului Comunal, o mare gală de box international, cu concursul negrului Cheo MOREJON campionul Cubei, contra Aurel COVACIU, fost campion al României.

Vor mai boxa: Amar Ionel — T. Gălășel, V. Arteleanu — Al. Koss V. Acatriu — L. Genge, Toth Andrei — Ioan Ilica.
Bilete la agenția Ilies. Telefon: 22-55.

Inventarul întreprinderilor, proprietatea germanilor și maghiarilor se va depune la Primărie

ARAD. — Primăria Municipiului face cunoscut: În aplicarea art. 8 din Convenția de Armistițiu, toate întreprinderile comerciale și industriale, care în total sau în parte, formează proprietatea supușilor străini germani și maghiari, sunt obligate în termen de 24 ore și cel mai târziu până la 28 Martie 1945 orele 12 a. m. să depună la Primăria Municipiului Arad, camera Nr. 68 (etaj stânga inventarul averii mobile și imobile, ce se găsește pe teritoriul Municipiului, a întreprinderii și totodată a arăta următoarele date: 1. Numele și domiciliul proprietarului sau acționarului străin 2. Capitalul social al întreprinderii. 3. Capitalul social sau cota parte ce formează proprietatea fiecărui cetățean străin. 4. Nr. cărții funduare, Nr. topografic și suprafața imobilului, și strada unde e situat. 5. Nr. încăperilor și indicarea dependentelor. 6. Numele și dom. administratorului sau custodelui, dacă proprietarul lipsește din țară. 7. Dacă Ministerul a numit sau nu administrator de supraveghere și în caz afirmativ, numele acestuia.

Atât inventarul cât și datele cerute se vor depune în câte 4 exemplare în limba română și în 4 exemplare în limba rusă.

Sunt obligate a se conforma acestor dispozițiuni și sarcinile pentru bunurile aflate în Municipiul Arad.

Cei ce nu se vor conforma acestor dispozițiuni, vor fi sancționați conform dispozițiilor legii pentru sabotarea Convenției de Armistițiu.

Căderea orașului Limburg Frankfurt am Main atacat din 3 părți

LONDRA. Armatele generalului Patton după ce au ajuns în suburbiile de Sud ale orașului Frankfurt am Main atacă acum orașul și dinspre Vest și răsărit, astfel căderea orașului este iminentă. Orășele Offenbach și Russelheim, lângă Frankfurt au căzut.

LONDRA. — Armatele generalului Bradley care au trecut Rinul la Koblenz au făcut 40 km înțozi și au ocupat mările centru feroviar Limburg.

La capul de pod dela Remagen au fost ocupate orașele Alfthen și Benndorf. Orașul Wiesbaden lângă Rhin atacat de puterile aliate.

„Cehoslovacia în fața eliberării definitive

— Crearea unui bloc sovieto-polono-cehoslovac —

MOSCOVA. Ziarul „Pravda“ publică în numărul de ieri un articol intitulat „Cehoslovacia în fața eliberării definitive“. Ziarul sovietic spune că Cehoslovacia se va găsi în fața unor probleme grele, interne și externe, după elibe-

rarea ei definitivă. Pe plan intern ea va trebui să procedeze la o refacere amplă și la restabilirea instituțiilor democratice. Pe plan extern, singura garanție a Cehoslovaciei că nu va cădea din nou victimă unei agresi-

unii este o strânsă colaborare cu Uniunea Sovietică, așa cum se și ziarul britanic „Morning Post“. Un bloc între Uniunea Sovietică, Polonia și Cehoslovacia va putea asigura libera dezvoltare a țărilor dincolo de amenințări și prime-

Germania nu-și mai face iluzii

LONDRA. — Radio Londra anunță noul articol din „Völkischer Beobachter“:

„Noi germanii să nu ne facem iluzii. În săptămânile ce vin ni se decide soarta. — dacă vom ști

sau nu, să rezistăm la atacurile puternice, ce vin dinspre Vest și Est“.

Armatele generalului Patton înaintează în Bavaria

LONDRA. — Armatele aliate care au ocupat ieri orașul Aschaffenburg înaintează acum pe pământul Bavariei spre Würzburg spre granița Cehoslovaciei.

mântul Bavariei spre Würzburg spre granița Cehoslovaciei.

Mareșalul Montgomery la 15 Km de Essen Regele George al Angliei a felicitat trupele aliate

LONDRA. — Armatele mareșalului Montgomery sunt la 15 km. de Essen și se află în fața marilor centre Bocholt și Dorsten. Numărul prizonierilor dela 1 la 24 Martie a. c. a ajuns la 248.000.

LONDRA. — Regele George al Angliei a trimis telegrame de felicitare generalului Eisenhower și

mareșalului Montgomery prin re scoate în evidență istoricele tradiții ale trupelor aliate pentru cucerirea Rinului

Drumul spre Viena și Bratislava e deschis

MOSCOVA. În răsărit frontal din Slovacia și Ungaria este în plină mișcare spre Viena și Bratislava-

slava. Cursul inferior al râului Gron fost trecut de trupele armatei ro-

și în 3 locuri, calca fiind deschis spre Bratislava.

Moartea mareșalului Sapoșnicov

MOSCOVA. — Postul de radio Moscova a anunțat că mareșalul Sapoșnicov, comandantul școlii de război sovietice a încetat din viață în vârstă de 63 ani

Mareșalul Sapoșnicov a fost unul din strategii de frunte ai Uniunii sovietice și alături de Mareșalul Stalin a întocmit planurile pentru apărarea Stalingradului.

Lloyd George a murit

LONDRA. — Postul de radio Londra a anunțat aseară la ora 8.35, că a încetat din viață fostul prim-ministru britanic Lloyd George, în vârstă de 82 ani.

Lloyd George a contribuit la înfrângerea Germaniei în primul război mondial.